中山大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

教组办〔2019〕33号

关于党支部召开专题组织生活会
和开展民主评议党员的通知

各二级单位主题教育领导小组，各二级党委（党总支）、直属党支部、党工委，各巡回指导组：
[bookmark: bookmark6]根据习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育重要讲话和重要指示批示精神，按照上级有关要求，现就党支部召开专题组织生活会和开展民主评议党员有关工作通知如下。
一、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届四中全会精神
[bookmark: bookmark7]组织党员认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习领会《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》，跟进学习习近平总书记在出席庆祝中华人民共和国成立70周年系列活动时的重要讲话，学习党章和党内有关重要法规, 学习党史、新中国史。要把深入学习贯彻党的十九届四中全会精神贯穿于主题教育中，按照中央通知要求和确定的重点内容抓好学习。要把全会作出的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》和习近平总书记在会上的重要讲话作为必学内容，专门安排时间，及时组织广大党员特别是党员干部认真学习、深入研讨。要把学习全会精神与通读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等结合起来，深学细悟、一体领会。党支部要通过召开党员大会、支委会、党小组会进行交流，党支部书记要向所在支部党员报告个人学习体会。要通过个人自学和集中研讨，引导党员、干部深刻认识中国特色社会主义制度和国家治理体系的科学内涵、本质特征和显著优势，认真领会、准确把握新时代推进国家治理体系和治理能力现代化的目标任务、重大举措和工作要求。通过深化学习，引导党员充分认识，这次专题组织生活会是严格党内政治生活的一次生动实践，是守初心、担使命的一次政治体检，是发扬自我革命精神、以刀刃向内的勇气解决自身问题的实际步骤，自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要指示批示精神和主题教育的部署要求上来，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，打牢开好专题组织生活会的思想基础。
二、认真检视问题
[bookmark: _GoBack]紧扣“不忘初心、牢记使命”主题，组织党员盘点参加主题教育的收获提高，查找违背初心和使命的差距不足。党员要重点检视3个方面问题：检视通读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》或《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》情况，读了没有、读了多少、有什么感悟；检视对照党章规定的党员条件和义务权利，对照《中国共产党廉洁自律准则》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》，对照群众提出的意见建议等，查找了哪些具体问题、改了多少、改得怎样，还有哪些没有改到位；检视发挥党员先锋模范作用情况，立足岗位、履职尽责做得怎么样，为身边群众做了什么实事好事，还有哪些差距。党支部要重点检视组织开展主题教育、严格党员教育管理、联系服务群众、改进工作作风等方面的具体问题。党支部和党员都要从检视出来的具体问题中，剖析主观上、思想上的根源。要联系在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化方面存在的问题，联系党员特别是党员干部的思想和工作实际，在专题组织生活会上认真对照检查，开展批评和自我批评；在制定整改落实措施和方案上要力求务实管用，把整改、解决在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化方面特别是基层治理方面存在的突出问题作为重要内容，明确整改时限、目标、措施、责任和要求，并向群众作出承诺，接受群众监督。党支部要逐一列出问题清单；党员要一条一条列出问题，不搞官样文章，不规定字数，关键是要实事求是，正视不足，解决问题。
[bookmark: bookmark8]三、严格把握程序要求
要坚持实事求是，用好批评和自我批评锐利武器，保证高质量开好专题组织生活会，组织好民主评议党员。
（一）专题组织生活会。会前，要采取多种方式开展谈心谈话，相互提醒、交流提高。根据实际情况，专题组织生活会一般以党支部党员大会、党支部委员会会议或者党小组会形式召开，可参考以下程序：第一步，党支部书记（党小组长）带头进行个人检视对照，作自我批评，支委成员（党员）逐一提出意见建议，并对其开展批评帮助；支委成员（党员）逐一检视对照，作自我批评，支委成员（党员）对其提出批评意见；填写《民主评议党员民主测评表》（附件3）；第二步，党支部书记（党小组长）总结会议情况，提出整改落实要求；第三步，列席会议的上级领导点评。会后，党支部和党员要根据专题组织生活会上查摆的问题，制定整改措施，并纳入明年工作计划，抓实整改、抓出成效。整改措施要以适当方式公布，适时在党员大会上报告进展情况。
（二）民主评议党员。党支部召开党员大会，按照个人自评、党员互评、民主测评的程序，组织党员进行评议，严肃认真开展批评和自我批评；党员人数较多的，个人自评和党员互评可以在党小组范围内进行。党支部书记代表党支部委员会在党员大会作检视对照，全体党员对党支部委员会建设情况进行评议，并填写《党支部委员会建设情况民主测评表》（附件2）。支委会要综合党员参加主题教育的情况、评议情况和日常表现，按照优秀、合格、基本合格、不合格四个等次，实事求是地对每名党员提出评定意见。评定为“优秀”的比例一般不超过全体党员总数的三分之一。预备党员参加民主评议，但不评定等次。中层及以上党员领导人员不参加评定。对党支部的评定意见，各二级党组织要严格审核把关。二级党组织和党支部可采取通报、会议等方式，对评定为优秀的党员进行褒奖，上级党组织开展党内表彰时一般应从中遴选；对评为合格的党员，要肯定优点，提出希望和要求；对评定为基本合格的党员，要教育帮扶；对评定为不合格的党员，要按照规定程序作出相应组织处置。对党支部委员会的评议结果，作为上级考核党支部的参考依据。民主评议党员可以结合专题组织生活会一并进行。
[bookmark: bookmark9]四、切实加强组织领导
各二级党组织要把组织开好专题组织生活会作为衡量主题教育成效的重要内容，切实加强领导和指导。要切实把责任扛在肩上，加强统筹安排，强化分类指导，根据学生、教职工和离退休党支部的实际，提出具体要求。中层党员领导干部要主动参加所在党支部的专题组织生活会，并至少参加和指导1个下级党支部的专题组织生活会。二级党组织要派人列席所属党支部的专题组织生活会，并进行点评。各巡回指导组要严督实导，及时发现问题，纠正偏差。要坚决反对形式主义，防止不触及思想、不解决问题，防止简单以测评票数评价党员。
专题民主生活会和组织生活会一般在12月上旬前召开。今年一般不再另行召开民主生活会或组织生活会。请各二级党组织于2019年12月23日前，将《党员综合评定情况统计表》（附4）《专题组织生活会和民主评议党员基本情况统计表》（附5）发送至学校党委组织部（WORD文档和盖章的PDF各一份，电子邮箱：linxm29@mail.sysu.edu.cn）。

附件：1.民主评议党员登记表
2.党支部委员会建设情况民主测评表
3.民主评议党员民主测评表
4.党员综合评定情况统计表
5.专题组织生活会和民主评议党员基本情况统计表


中山大学“不忘初心、牢记使命”
                           主题教育领导小组办公室
2019年11月23日

（联系人：林小敏；电话：84110068；电子邮箱：linxm29@mail.sysu.edu.cn）





	中山大学“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室
2019年11月23日印发



1

