中山大学人力资源管理处
人力资源〔2017〕130号
中山大学人力资源管理处关于开展2017年度“中德博士后交流项目”（第二轮）申报工作的通知
各学院、直属系,各附属医院：
为进一步加强博士后国际交流，提升博士后培养质量，2017年4月，全国博士后管理办公室开展了 “中德博士后交流项目”（第一轮）申报工作。根据德方提供的博士后职位及获选情况，全国博士后管理办公室决定继续开展第二轮申报工作。现就项目申报工作有关事宜通知如下：

一、项目内容
资助国内新近获得博士学位的年轻科研人员赴德国亥姆霍兹联合会旗下的德国电子同步加速器研究中心、德国于利希研究中心等6个研究中心开展联合培养博士后工作。交流期限为2年，中方提供每人30万元人民币经费资助，德方有关研究中心提供每人每月1500欧元的奖学金，可用于生活津贴、健康和意外伤害保险和研究、差旅费用。

二、申请条件
申请人须为我校在站科研博士后、拟进站的2017年应届博士毕业生或教学、科研人员，并应具备以下条件：

（一）应届或新近博士毕业且年龄不超过35周岁。

（二）获得博士学位（或已通过校级博士学位答辩），身体健康。

（三）具备良好的英语或德语能力。

（四）符合德方提供的博士后研究人员岗位需求和申报要求。
（五）在站博士后研究人员须经合作导师和招收单位同意；拟进站的博士毕业生需依托博士后科研流动站申报。

（六）此前未获得过此项计划以及博士后国际交流计划、香江学者计划、博士后创新人才支持计划、支持“率先行动”中国博士后科学基金会与中国科学院联合资助优秀博士后项目等博士后人才项目资助。

三、遴选原则和程序
（一）岗位需求

德方提供的博士后研究人员岗位需求和申报要求在中国博士后网（www.chinapostdoctor.org.cn）公布。每人限报一个项目。

（二）提交申报材料

申请人按照“中德博士后交流项目”申报信息向所在单位或拟进站的招收单位提交申报材料。

1．申请人材料

申请人登录中国博士后网下载The Application Form of “China and Germany Postdoctoral Exchange Program”(简称《中德博士后申报表》)。

申请人向所在单位或拟进站的招收单位提交《中德博士后申报表》及主要证明材料复印件合订本一式3份。《中德博士后申报表》需用英文填写，主要证明材料需提交复印件及英文翻译件，采用A4幅面左侧装订，加封面、目录。全部申报材料须制成电子版（5M以内），并刻制在1张光盘上，随纸介材料一同上报。

主要证明材料包括：博士学位证书（应届博士毕业生可提供校级答辩决议书）；学校出具的攻读本科及硕士、博士研究生期间的成绩单(包括平均绩点GPA以及所有课程得分)；英语或德语水平证明；科研学术奖励或专利证书、重要的学术称号或荣誉称号证书、论文和学术专著的版权页；推荐信等。

申报材料要简明扼要，介绍性文字要真实、准确、重点突出。获奖成果需注明颁奖单位和获奖时间、等级、位次（用“位次/人数”表示）；著作、论文需注明出版社、发表刊物名称，合著的需注明位次。

2．推荐单位材料

（1）《“中德博士后交流项目”单位人选推荐表》（简称《推荐表》），每位申请人1份。

（2）《“中德博士后交流项目”推荐人选汇总表》（简称《汇总表》），每个单位1份。

（三）审核申报材料

单位汇总、审核申报材料，填写《推荐表》和《汇总表》,加盖公章后提交至人力资源管理处博士后管理办公室，《推荐表》和《汇总表》电子版发送到邮箱：postdoct@mail.sysu.edu.cn。学校审核申报材料后，报送至全国博士后管委会办公室。
（四）确定资助人选

全国博士后管委会办公室对申请人进行资格审核，德方对候选人进行遴选，最终确定资助人选。

获选人员应在获选通知公布之日起6个月内赴德开展博士后研究。拟进站人员需在推荐单位办理进站手续。如获选人员在2018年4月30日前未能获得博士学位，则自动取消获选资格。

四、有关要求
（一）推荐单位提交材料的截止日期为2017年9月20日，逾期不再受理。

（二）推荐单位需认真审核申报材料，若存在虚报或伪造内容，一经查证，将取消申请人获选资格，并暂停该单位“中德博士后交流项目”申报资格一年。

（三）申报材料如涉密，请做好脱密处理。

（四）申请人和推荐单位需确保报送的电子材料和纸质材料内容完全一致。如内容不一致，将影响申报资格。

（五）博士学位证书、成绩单、英语或德语水平证明等须准备好原件及公证的英文翻译件，提交方式在预选工作后另行通知。

附件：

1. The Application Form of “China and Germany Postdoctoral Exchange Program”

2.“中德博士后交流项目”单位人选推荐表

3.“中德博士后交流项目”推荐人选汇总表

中山大学人力资源管理处

2017年8月29日

（联系人：王静，联系电话：020-84113352，Email: postdoct@mail.sysu.edu.cn ）

